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ATA DA 66g SESSA0 0RDINARIA DO CONSELHO T£CNICO ADMINISTRATIVO DA FACULDADE DE

DIREITO DE RIBEIRAO PRETO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos quatro dias do m6s de

setembro de dais mil e vinte, is treze horas e cinco minutos, por videoconfer6ncia peta
plataforma Google Meet, nos termos da ResoluQao Ng 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da

Universidade de S3o Paulo, em terceira convocag3o, reOne-se o Conselho T6cnico
Administrative da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo --

FDRP/USP, sob a Presid6ncia da Profa. Dra. Monica Herman Salem Caggiano, Diretora da

Unidade, com a presenQa da Vice-Diretora Profa. Dra. Maida de Souza Ribeiro, dos Senhores

Membros, Chefes de Departamento Professores Gustavo Assed Ferreira e lara Pereira Ribeiro,

e da Representante Discente Ana Paula Araujo Alves da Silveira. Presente tamb6m o Chefe da

Segao T6cnica de Inform6tica Fabio Jose Morettie a Assistente T6cnica Acad6mica Marcia

Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, para secretariar a reuni3o. Justificou aus6ncia

antecipadamente o Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. A Sra. Diretora d6

boas vindas e agradece a presenga de todos. Havendo nOmero legal, declara abertos os
trabalhos da 66e Sess3o Ordin6ria do Conselho T6cnico Administrativo da Faculdade de Direito

de Ribeir3o Preto da Universidade de Sio Paulo. 1. EXPEDIENTE. 1. Discuss3o e votag3o. 1.1. Ata

da 65g Sess3o Ordiniria do Conselho T6cnico Administrativo, realizada em 21/08/2020. Colocada

em dlscuss3o e votac3o, a Ata da 65g Sess3o Ordin5ria do Conselho T6cnico Administrativo,

rqpli4qdq q 21/Q$/2Q2Q: e qprQvqdq PQr yrlq ii1lqdq IQI QQ q brQ$1. 2. Comunicag6esda

Diretoria. Sra. Diretora, Profa. Dra. Monica Herman Salem Caggiano. A Sra. Diretora comu nica: A)

Este havendo muita invas5o de sites. Ontem teve uma invas3o do site da Feira das Profiss6es e,

com isso, foi tamb6m identificado outras invas6es, inclusive de uma aula de P6s-Graduagao,

aonde ao inv6s de vir a aula, veio uma apresentaQ5o pornogr6fica. Est5o utilizando eases

recursos altamente t6cnicos, comunicaQao online por via da internet, computador. Gostaria

que ficasse registrado esse perigo das invas6es hoje em dia. auer deixar clara que autorizou o

Sr. Fabio, da TI/Inform6tica, para comprar um nobreak, muito maid potente, porque est5o

utilizando muito mais e h5 a necessidade de uma nova pot6ncia. B) FDRP langou o Programa de

SaOde Mental e Bem-Estar dia 24/08, numa segunda-feira, is 18 horan, com a presenga do Pr6

Reiter de Graduagao, Prof. Baracat, Profa. Maria Vit6ria e Prof. Nuno. Achou excelente a

montagem e o projeto elaborado para o Programa de Sa6de Mental e Bem-Estar no imbito da

faculdade, porque tem o atendimento de mentoria, ou deja, o caminhar junto. O mentor seri

obrigado ou n3o a caminhar junto com o aluno que demonstra ter necessidade de um apoio,

de um reforgo quanto a satlde mental e o bem-estar. A16m disso, tem o atendimento

psico16gico. O Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho este de parab6ns, ele n5o

s6 conseguiu montar, hangar o Programa de SaOde Mental e Bem-Estar como tamb6m

conseguiu verba para a organizaQ3o da primeira saba. Essa verba foi cedida gentilmente pda

Pr6 Reitoria de Graduagao, Prof. Baracat e Profs. Maria Vit6ria. E um programa que, a16m de

extremamente necess6rio, era impositivo que tivessem no 6mbito da Unidade. Por ipso,
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parabeniza mats uma vez o Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. A Unidade
deve o Programa de Sa6de Mental e Bem-Estar ao Prof. Nuno. C) Realizagao da Feira USP e as

Profiss6es, que pda primeira vez teve o formato virtual e a participagao de v6rios professores
da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da USP. Teve a presenga ou por bate-papo ou
palestra dos Professores Jair Aparecido Cardoso, Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho,

Caio Gracco Pinheiro Dias, lara Pereira Ribeiro e Sebasti3o Sergio da Silveira. lsso foi ontem.

Hoje tem, novamente: "Carreiras jurfdicas" com Prof. Alexandre NaokiNishioka; "Atendimento
virtuaIA vida na FDRP - visio dos alunos" com Enzo Franco Polizele Leticia HarumiYada; Bate-

papo "0 que o Direito tem a ver com Filosofia?" com Prof. Nuno Manuel Morgadinho dos
Santos Coelho; Palestra "Perfil de estudante que a Faculdade de Direito exide" com Prof. Cato

Gracco Pinheiro Dias; Bate-papa "Estudar Direito e contribuir para um mundo melhor" com

Profa. lara Pereira Ribeiro e Palestra "Carreiras jurldicas" com Prof. Thiago Marrara de Matos. A

feira das Profiss6es foi visualizada e preparada para ser realizada ao longo de dais dias, 03 e

04/09/2020. Tanto ontem quanto hoje a Feira das Profiss6es teve a participaQ3o de v6rios
professores da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da USP. D) Encontros Brasil-Italia de
Direito Processual Civil: O papel da jurisprud6ncia nas fontes do direito italiano no dia
02/09/2020. O evento foi realizado em parceria com a Universidade Federal de S3o Paulo
IUnifesp) e o respons5vel da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto foio Prof. Dr. Camilo

Zufelato. E) De 09 a 30/09 a CODAGE organiza Palestras Virtuais para Chefias de Departamento.

lsto foi objeto de v6rios comunicados. E muito interessante ouvir o que a CODAGE este
preparando, principalmente, pdas figures representando as Chefias de Departamento. F) No
dia ].0/09/2020, is ].8h30, tem uma mesa redonda: "0 ensino da Dogm6tica Jurldica e o

desafio da Interdisciplinaridade". Docente respons3vel: Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias. F)

Edital de bolsas 2020, C6tedra UNESCO/UNITWIN para integraQao da America Latina. A Sra.

Diretora questions a Sra. Marcia se o edital faz parte das comunicag6es e se ji foi divulgado. A

Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que vai acessar o edital e que ja foidivulgado

pelo Setor de Comunicag6es, inclusive foi colocado na Agenda Semanal da FDRP pda Sra.
Claudia. A Sra. Diretora solicita a Sra. Marcia que retire das comunicag6es, porque n3o tem

certeza, n5o lembra. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que foi divulgado na

Agenda Semanal. Pediu para divulgagao e a Sra. Claudia j6 colocou na Agenda. A Sra. Diretora

pergunta se as Representantes Discentes, Bianca e Ana Paula, se viram alguma coisa. A Ac. Ana

Paula AraOjo Alves da Silveira pergunta se 6 sobre a divulgag3o nas redes sociais da Faculdade

A Sra. Diretora diz que 6 sobre a divulgagao do edital. A Ac. Ana Paula Araujo Alves da Silveira diz

que n3o viu, mas pode ser que n3o tenha visto no e-mail ainda. Mas, acha que n3o recebeu. A

Sra. Diretora diz que 6 por isso que acha melhor tirar, se n5o tem o edital junta. A Ac. Ana Paula

AraOjo Alves da Silveira acha que recebeu sim. Acabou de encontrar no e-mail, do dia

27/08/2020. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que, casa n5o tenham

recebido, pode repassar o e-mail que a Sra. Claudia encaminhou. Sra. Vice-Diretora. A Profs.
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Dra. Maida de Souza Ribeiro diz que a 6nica comunicaQao que tem 6 sobre o levantamento que

fizeram para a retomada. Pergunta a Sra. Diretora se podem colocar na Congregagao ou se

quer que comunique no CTA tamb6m. N3o tem mais nada a16m disso. A Sra. Diretora diz que 6

item da pauta da Congregag3o. 3. Palavra aos Senhores Membros. Nio houve comunicag6es. ll.

ORDEM DO DIA. APROVAR. 1. Conv6nio entre a FDRP e o Tribunal Regional Federal da 31 Regi3o

e Justiga Federal de Primeiro Grau em Sio Paulo. 1.1. Processo 2020.1.192.89.0 -- Faculdade de

Direito de Ribeir3o Preto. Conv6nio entre a FDRP e o Tribunal Regional Federal da 3a Regiao, da

Escola De Magistrados da JustiQa Federal -3g Regi3o e da JustiQa Federal de Primeiro Grau em

S5o Paulo. DeclaraQ3o de acordo com a celebragao do conv6nio entre a Faculdade de Direito

de Ribeir3o Preto -- USP, o Tribunal Regional Federal da 3a Regiao - Escola de Magistrados da

Justiga Federal da 3a Regiao e da Justiga Federal de Primeiro Grau em S3o Paulo pda Sra.

Diretora em 18/08/2020. Parecer do relator peso Conselho T6cnico Administrativo, Prof. Dr.
Gustavo Assed Ferreira, em 01/09/2020, favor6vel a assinatura do conv6nio. O Prof. Dr.

Gustavo Assed Ferreira diz que 6 um conv6nio bastante interessante e que pode gerar muitas

oportunidades para a Faculdade. A Sra. Diretora diz que n3o 6 um conv6nio, 6 colocado em

termos de cooperagao. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira concorda com a Sra. Diretora e diz

que, no fundo, 6 como se fosse um conv6nio. fQIQcqdg em discussao e votaQ3o o parecer do
relatot. Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira. favorivel a celebrgc3o do conv6nio entre a FDRP e o

Tribunal Regional Federal da 3a Regiao. da Escola de Magistrado$ dalystica Federal -3e Reai5o

e da Justica Federal de Primeiro Grau em S3o PauIQ. 6 aprovado por unanimidade fcinco

membros). 2. Conv6nio Acad6mico International entre FDRP/USP e CIDE (Mexico). 2.1. Processo
2020.1.168.89.2 -- Faculdade de Direito de Ribeirio Preto. Conv6nio entre a Universidade de S3o

Paulo por interesse da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto (Brasil) e o Centro de
Investigaci6n y Docencia Econ6micas, A.C. ICIDE - Mexico), visando a cooperag3o acad6mica

entre as panes. Conv6nio proposto pda Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven, no interesse do

Programa de Mestrado da FDRP, e resulta das atividades acad6micas desenvolvidas pelo Prof.

Gustavo Fondevila, durante seu periodo de perman6ncia como Professor Visitante na FDRP, em

2019, pelo Programa da Pr6 Reitoria de P6s-Graduagao da USP. Aprovagao "ad referendum" da

Comiss3o de RelaQ6es Internacionais da FDRP/USP, em 06/07/2020. Parecer do relator peso

Conselho T6cnico Administrative, Prof. Dr. Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, em

25/08/2020, favor6vel a aprovagao do conv6nio. A Sra. Diretora diz que o Prof. Nuno se

manifestou sabre o conv6nio. No entanto, esse conv6nio foi devolvido a central, origem,

porque at6 hoje n3o tem o que 6 o Centro de Investigaci6n, se 6 privado ou pablico, n8o sabe

qual a natureza jurfdica, e se algu6m souber que, por favor, avise. Foi proposto peta Profa.
fabiana em junho e no texts deste conv6nio trazia a aprovagao. E sempre um conv6nio que d6

certo, quando voltar. Proporia a retirada de pauta, para colocar quando vier com as

informaQ6es devidas. Questiona se o parecer do Prof. Nuno aponta a natureza jurfdica.

Pergunta qual 6 o parecer do Prof. Nuno. N3o tem a natureza juridica, se 6 pablico ou se 6
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privado. Pergunta se algu6m babe sobre a natureza jurfdica. Na legislagao dom6stica brasileira,

os Centros de Pesquisa Universit6rios s3o sempre privados. O pOblico 6 universidade ou pode

ser um Centro at6, mas vinculado a alguma universidade. Como n3o tem qualquer tipo de

explicag3o, n3o sabe. O Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira diz que abriu a p6gina, "ode.edu" e 6

pOblico, 6 do Governo do Mexico. A Sra. Diretora diz que, em todo caso, podem aprovar o

conv6nio desde que assinado posteriormente a sua tramitag3o e aprovaQ3o. A Profa. Dra. lara

Pereira Ribeiro diz que n3o entendeu "assinado a tramitag3o" e questiona se a questao n3o

estava se era pablico ou privado. A Sra. Diretora diz que n3o, o documento que foiapresentado

trazia uma assinatura da Profa. Massa, alias pedia a assinatura. O documento era assinado pdas

autoridades mexicanas do Centro em margo de 2020, s6 que ele este sendo aprovado em

setembro de 2020. O documento n3o pode ser assinado antes de aprovado. O Prof. Dr. Gustavo

Assed Ferreira diz que, em regra, o documents pode vir assinado e a Sra. Diretora assina a

posteriori. Este olhando na p6gina, nunca tinha ouvido falar, mas 6 interessante. Tem quarenta

anon, uma licenciatura em Direito, s6 para a Sra. Diretora entender o que 6, pois tamb6m n3o

tinha a menor ideia. Tem um doutorado, parece interessante, em pollticas p6blicas desde
2006. E uma esp6cie de centro de pesquisa em universidade. Tem o curso de Direito desde

2000. A Sra. Diretora diz que tudo bem, vai ser assinado um outro documento que esteja
posterior a tramitaQ3o e aprovaQ3o. Diz que, entao, 6 pablico. Questiona se 6 vinculado a

alguma universidade. O Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira diz que nao, ele 6 um fim em si

mesmo. O CIDE tem autonomia para ter os seus pr6prios curses. Pelo que este vendo, cumpriu

quarenta anos agora e parecer ser um centro importante, este vinculado ao Governo. E um

centro de pesquisa que tamb6m t6m doc6ncias acad6micas. Parece bastante grande e

interessante. N3o conhecla. O CIDE tem licenciatura, maestria, doutorado, educaQao

continuada e muitos interc6mbios. A Sra. Diretora diz que o problema 6 que tamb6m nSo

conhecia e, quando veil o expediente, veio totalmente diferente inossa legislagao. Todos os

centros na nossa legislag3o ou s3o privados ou vinculados a alguma universidade. O Prof. Dr.

Gustavo Assed Ferreira diz que o CIDE 6 uma universidade, mas 6 travestido de outra forma. A

Sra. Diretora diz que deve ter na legislag3o mexicana um outro tratamento, mas isso ningu6m

fda. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que o CIDE 6 bem ci6ncias sociais aplicadas, as

divis6es s3o administraQao publica, economia, estudos internacionais, juridicos, politicos e

hist6ria. A Sra. Diretora diz que este 6timo e pergunta se podem aprovar, sendo assinado a

posteriori, depois de aprovado. A Profa. Dra. Maida de Souza Ribeiro diz que, assim como a

Profa. lara, n3o entendeu a proposta de encamlnhamento. Questiona se poderiam dar

encaminhamento com a documentagao que j6 tem, fariam a aprovaQ3o do projeto hoje, mas ji

considerando o documento existente. Porque se ele tem essa estrutura que o Prof. Gustavo

acabou de falar, at6 chegar 15 e tramitar em todas as inst6ncias de novo, vai demorar bastante

tempo. A Sra. Diretora diz que a Profa. Massa que ji foi devolvido. A Profs. Dra. Massa de Souza

Ribeiro pergunta se li n5o este maid em Ribeiro Preto, se 6 isso. A Sra. Diretora diz que foi
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devolvido, porque des n3o podem trazer a data e marcar a data, margo de 2020, para a

assinatura de algu6m que n3o 6 a competente para assinar. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira

diz que, o que a Profa. Monica coloca 6 uma questao de direito temporal, formal. A partir do

momento em que recebem, aceitam e aprova, aicolhem as assinaturas. Est3o aprovando hoje.

Aprovado hoje, vai para as assinaturas. A Sra. Diretora diz que sera encaminhado para o

Mexico para as assinaturas. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira acha que, hoje, ipso 6 eletr6nico.

A Sra. Diretora diz que 6 melhor ainda, seri maid rapido. O Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira diz

que 6 importante que fique registrado que ultimam os maiores esforgos que possam ter para

que deja assinado logo. E um conv6nio que parece ser interessante. A Sra. Diretora diz desde

que formalmente em ordem. Questiona para onde passa depois da aprovag5o. Questiona se

algu6m assistiu o neg6cio dos conv6nios. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz

que assistiu. Agora tramita tudo pele sistema mesmo. Colocado no sistema, a rapidez 6 bem

grande. A Sra. Diretora pergunta se esse tipo de conv6nio tem que passar peso e nv6nios ou

no outro. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que 6 pelo Portal de Conv6nios.

Nesse momento, ainda n3o conseguiram migrar tudo. Talvez ele ainda fique no e dos,

mas est3o fazendo o Portal de Conv6nios, que vai tratar todos os typos de conv6nios. A hora

que forem cadastrar, se ele j6 tiver migrado para o Portal de Conv6nios, 6timo, se n3o vai ser

dado o encaminhamento no e-Conv6nios mesmo. A Sra. Diretora pergunta se ele precisar6

vassar pda Procuradoria de Conv6nios. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que,

ap6s a aprova£3o, vai para a Procuradoria Juridica de Conv6nios, Procuradoria Gerd,

Procuradoria Jurldica de Conv6nios Financeira para ver se envolve alguma parte financeira, se

tem contrapartida ou alguma coisa, nos finalmente que ele 6 aprovado ou n3o. Se precisar de

alguma correg5o, ele 6 devolvido para a Unidade providenciar essa corregao. A Sra. Diretora diz

que, entao, ele 6 aprovado aqua. S6 gostaria que antes passasse tudo por ela. Antes de ser

encaminhado para ama, porque n3o tem essa certeza. Tamb6m assistiu, a perspectiva 6 de

encurtar o tempo de apreciag3o e assinatura dos conv6nios, para tanto, acha que n3o 6 tudo

que pasha pelo e.Conv6nios, alguma coisa pode n3o passar, n3o sabe. A Sra. Marcia Aparecida

Cruz de Oliveira Bianco diz que, neste caso, por ser internacional, passa. Se fosse acad6mico

nacional, dependendo o objetivo dele, n3o passaria. Mas, por ser internacional, passa por

todos os trimites e seQ6es da Reitoria. fQlpfqdQ Q ] dilicuss3o e votaGao o parecer do Prof. Dr
Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. favor6vel a celebracao do conv6nio entre a

Universidade de S3o Paulo por interesse da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto (Brasil) e o

Centro de [nvestigaci6n y Docencia Econ6micas, A.C. ]CIDE : Mexico).]esde aue assinado o6s

aprovaGao, 6 aprovado por unanimidade (Cinco membros). 3. Atividade Simultinea. 3.1.
Processo 2020. 5.165.89.0 -- Flavia Trentini. Pedido de autorizag3o para realizagao atividade de

consultoria, elaborag3o de parecerjuridico para server de embasamento de decis3o judicialem
grau de recurso no Tribunal de Justiga do Mato Grosso sobre a necessidade e efeitos do

registro do empres6rio rural para fins da recuperagao judicial. Local da execug3o: home o#7ce.
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Perfodo: de 13/07 a l0/08/2020. N6mero de horan semanais: 8 horas. Aprovagao "ad

referendum" do Conselho do Departamento de Direito Privado e de Processo Civil em

21/08/2020, com base no parecer do relator Prof. Dr. Gustavo Said Diniz. Parecer do relator

peso Conselho T6cnico Administrativo, Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho,

favor6vel iaprovag3o do requerido. fQIQ€qdQ em discuss5o e votaGao o parecer do Prof. Dr.
Nuno ManueIMorgadinho dos Santos Coelho, favor6ve15 aprova€ao do pedido de autorizacao

para realizafao atividade de coD$dtEQflg, elaborac3o de parecer juridico para servir de
embasamento de decis3o judicial em grau de recurso no Tribunal de JustjcQ do Mata Grosso.

apresentado pda Profa. Dra. Flavia Trentini, 6 aprovado por unanimidade jcinco membrosl.

a tratar, a Sra. Diretora agradece a presenQa de todos e d6 por encerrada a

e trinta e dots minutos. Do que, para constar, eu,
Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, Assistente

lavreie digitei esta Ata, que seri examinada pelos Senhores Conselheiros

presented a Sess3o em que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeir3o Preto,

quatro de setembro de dois mile vinte

Nada p:tabs.havendo
reu

Ead6micaT6cn
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